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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia:   

Paineira-rosa 

 

Embora a madeira seja considerada leve e pouco resistente, ela é aplicada na construção 

de vários objetos e peças de utilidade cotidiana, como canoas, cochos para o gado, gamelas [...] 

A paineira-rosa é extremamente ornamental, sobretudo na sua floração (de dezembro a 

abril). Tanto que é comum ser vista em praças e jardins. 

Na natureza, prefere os solos férteis de planícies aluviais e o fundo de vales. [...] 

Antigamente a paina, que deriva de seus frutos, era bastante utilizada no enchimento de 

colchões e travesseiros. Mas vale dizer: ela é muito mais que isso. A pluma branca tem um papel 

importantíssimo na disseminação das sementes dessa árvore, que se fixam a ela e são levadas 

pelo vento. 

 

Disponível em: <http://faunaeflora.terradagente.g1.globo.com/>. (Fragmento). 

 

Questão 1 – Sublinhe o advérbio de intensidade a seguir: 

 

“Embora a madeira seja considerada leve e pouco resistente, ela é aplicada na construção de 

vários objetos e peças de utilidade cotidiana [...]” 

 

Questão 2 – O advérbio sublinhado acima intensifica o sentido de: 

(     ) um verbo.  

(     ) um adjetivo.  

(     ) um advérbio.  

 

Questão 3 – Observe: 

 

“A paineira-rosa é extremamente ornamental, sobretudo na sua floração (de dezembro a abril).” 

 

Cite um advérbio de intensidade, cujo sentido equivale ao do que foi usado nesse trecho: 

______________________________________________________________________________________________ 

 

Questão 4 – Em “[...] a paina, que deriva de seus frutos, era bastante utilizada no enchimento de 

colchões [...]”, o vocábulo “bastante” é advérbio de intensidade ou pronome indefinido? Explique: 

______________________________________________________________________________________________ 

 

Questão 5 – Identifique o segmento que apresenta um advérbio de intensidade:  

(     ) “Na natureza, prefere os solos férteis de planícies aluviais e o fundo de vales.” 

(     ) “Mas vale dizer: ela é muito mais que isso.” 

(     ) “A pluma branca tem um papel importantíssimo na disseminação das sementes [...]” 

 


